

习近平同阿根廷总统马克里举行会谈 推动全面战略伙伴关系更大发展

习近平会见 柬埔寨首相洪森

据新华社北京5月17日电 国家主席习近平17日在钓鱼台国宾馆会见柬埔寨首相洪森。

习近平欢迎洪森正式访华并出席“一带一路”国际合作高峰论坛。习近平指出，中柬关系发展势头良好，中方高度重视发展同柬埔寨关系，愿同柬方一道，坚定不移推进中柬友好事业，深化全面战略合作，更好造福两国人民，为地区和平和繁荣作出更大贡献。习近平强调，中柬明年将迎来建交60周年。双方要以纪念建交60周年为契机，推动中柬关系行稳致远，更好发展。我们要发挥高层接触对双边关系的引领作用，加强治国理政交流。要深化务实合作，落实好推进“一带一路”建设合作规划纲要，抓好产能和投资合作重点项目。要提升经贸合作规模和水平，实施好有关合作项目建设。要加强执法安全、反恐、打击网络犯罪以及境外追逃等领域合作，扩大旅游、文化等社会人文交流。

洪森表示，柬埔寨坚定奉行西哈努克太皇确定的对华友好政策，感谢中国长期以来给予的坚定支持和大力帮助，愿同中方一道，推动柬中全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

外交部回应台对日交流窗口改名：

敦促日方纠正错误做法

新华社北京5月17日电 外交部发言人华春莹17日表示，日本政府与台湾当局合谋将台对日交流窗口“亚东关系协会”更名为“台湾日本关系协会”，企图提升日台实质关系，中方对此表示强烈不满，敦促日方纠正错误做法，勿给中日关系制造新的干扰。

有记者问：据报道，台当局17日举行仪式，宣布台对日交流窗口“亚东关系协会”自即日起更名为“台湾日本关系协会”。“日本台湾交流协会”代表沼田干夫参加。请问中方对此有何评论？

华春莹说，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中国政府坚决反对任何方式与台保持官方关系。日本政府与台湾当局合谋将台对日交流窗口“亚东关系协会”更名为“台湾日本关系协会”，企图提升日台实质关系，中方对此表示强烈不满。中方敦促日方切实恪守《中日联合声明》确定的原则和迄今向中方所作的承诺，坚持一个中国原则，采取实际行动纠正错误做法，不向台湾当局和国际社会发出错误的信息，不要给中日关系制造新的干扰。

“我们也正告台湾当局，任何制造‘两个中国’、‘一中一台’的图谋都是注定不会得逞的。”华春莹说。

黑客组织称将披露

更多美国安局黑客工具

据新华社旧金山5月16日电 黑客组织“影子经纪人”16日宣称，它将从6月开始披露更多窃取自美国国家安全局的黑客工具和情报，其中包括俄罗斯等国的核计划信息。该组织先前公布的美国国安局黑客工具已被不法分子利用，导致最近的全球性勒索软件攻击。

“影子经纪人”最早于去年8月通过社交平台声称，它攻入了美国国安局下属黑客组织“方程式组织”的“武器库”，盗取了国安局的黑客工具以及在网络间谍活动中获取的数据。“影子经纪人”组织当时试图在互联网上拍卖其中部分黑客工具和数据库。

“影子经纪人”16日通过社交媒体 St e e m i t 发布声明说，它将从6月开始，以订阅服务的形式，每月向付费订户提供更多的国安局黑客工具和数据库。这些黑客工具包括网页浏览器、路由器和手机的安全漏洞及利用工具，微软“视窗10”操作系统安全漏洞；数据则包括国安局入侵 SW I F T（环球银行间金融通信协会）和一些国家中央银行系统所盗取的网络数据，入侵俄罗斯、伊朗和朝鲜等国的核及导弹计划系统所盗取的网络数据。

“影子经纪人”首先在网上传播美国国安局的黑客工具和数据库并没有取得什么结果，遂于今年4月在网上传播了一批国安局黑客工具。网络安全专家说，其中一个名为“永恒之蓝”的黑客工具被用于5月12日爆发的大规模勒索软件攻击。这次网络攻击波及全球上百个国家和地区，感染了医院、企业、机构以及个人的大量计算机。有媒体称之为国安局开发的网络武器被“民用化”的首例。

“影子经纪人”这次将如何操作所谓付费订阅服务还不清楚。分析人士认为，鉴于“影子经纪人”以前泄露的信息据信是真实的，人们应重视它的最新声明，防备那些黑客工具被公开后可能造成的后果。



白宫为总统“泄密”事件灭火

△5月16日，在美国华盛顿，总统国家安全事务助理麦克马斯特回答记者提问。继美国媒体15日报道美国总统特朗普曾向俄罗斯“泄密”之后，多名支持特朗普的官员16日对此事进行辩解，称特朗普未做危害国家安全的举动。而特朗普本人则在16日通过社交媒体为自己同俄罗斯商讨反恐事宜进行辩护，称自己有一“绝对权力”和俄罗斯分享“事实”。

减少城市污染，树篱更有效

新华社专电 英国《大气污染》杂志刊载的论文认为，就减少空气污染而言，拥挤城市中更适宜栽种用低矮灌木或树篱起的树篱，而高大树木更适用于开阔地带。

论文主要作者、英国萨里大学教授普拉特·库马尔告诉英国广播公司，他和同事们发现，低矮的树篱能“锁住”地面附近的污染物，减少污染给人造成的直接危害。大城市的园艺工人在修剪树篱时会发现，树篱上满是尘土和污染物，像一道滤网一样过滤着空气。

当然，研究人员并不是反对在城市里种树。相反，他们说，高大树木有净化空气，尤其是当前城市人口越来越多，应该种植更多树木。但树篱的作用不容忽视，尤其是在高楼大厦的“峡谷”间以及道路两旁。

研究人员仍在寻找吸收污染物效果最佳的植物以及树篱的最佳高度。库马尔认为，对任何一个特定区域，最佳植物并没有一定之规，而应因地制宜。

和配合，支持阿方办好2018年二十国集团领导人峰会。

习近平赞赏阿根廷支持并积极参与“一带一路”建设，强调拉美是21世纪海上丝绸之路的自然延伸。中方愿同拉美加强合作，包括在“一带一路”建设框架内实现中拉发展战略对接，促进共同发展，打造中拉命运共同体。

马克里热烈祝贺刚刚闭幕的“一带一路”国际合作高峰论坛取得圆满成功。马克里表示，阿方致力于推动阿中全面战略伙伴关系深入发展。阿方坚持一个中国政策，愿本着相互尊重、相互信任的精神推进两国互利合作，增进两国人民相互理解，扩大双方共识。阿方愿同中方共同努力，推动贸易平衡发展，加强投资、金融、农业、科技、基础设施、旅游、人文、足球合作，深化拉美同中国关系，密切在国际事务中的沟通和协调。

会谈后，双方发表了《中华人民共和国和阿根廷共和国联合声明》。

两国元首共同见证了教育、文化、农业、质检、体育、投资、能源、铁路和金融等领域双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为马克里举行欢迎仪式。彭丽媛、王沪宁、栗战书、全国人大常委会副委员长陈昌智、杨洁篪、全国政协副主席王钦敏等出席。



△5月16日，在南京访问的捷克总统泽曼参观了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，并献上花圈。

向捷克总统致意：正义之举，令人感佩

捷克总统泽曼16日前往侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆进行悼念活动，成为又一位前往该馆进行悼念活动的外国元首。

73岁高龄，拄着拐杖，泽曼总统向南京大屠杀遇难者敬献花圈表示“深深的哀悼”。“悼念这些遇难者，并为他们敬献花圈，我认为这是我的义务。”泽曼总统的话语朴实感人。

南京大屠杀是人类文明史上惨绝人寰的暴行。30万无辜民众惨遭屠杀，给中国人民心头留下了永远的伤痛。一位来自遥远欧洲的国家元首，不顾年迈，不辞劳

苦亲自前来悼念80年前的遇难者。

这种正义的举动，令人感佩。两年前，泽曼总统出席了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。他对历史的尊重、对东方战场为二战胜利所作贡献的肯定和对中国人民的友好情谊，让中国人民印象深刻。

二战期间，捷克遭到德国法西斯的侵略，有着与中国人民共同的苦难历史。铭记历史，以史为鉴，面向未来，这是曾经遭受侵略伤痛的国家人民的共同心声，也应是当年曾经发动侵略战争的国家无法回避的正确历史观。

今年是南京大屠杀80周年。

南京大屠杀档案被联合国教科文组织列入世界记忆名录；南京大屠杀史实展、公祭南京大屠杀遇难者活动在法国、意大利、美国等国家举行……中国人民遭受的苦难以及日本法西斯的侵略罪行日益为国际社会所熟悉，提醒世人铭记历史、守护正义、捍卫和平，避免悲剧重演。

(新华社北京5月17日电)

火速就职一周 文在寅开启变局

5月17日，韩国新总统文在寅就任整一周。7天里，无过渡上任的文在寅火速提名国务总理、改革青瓦台机构、展开“半岛外交”……其一系列动作用一个关键词概括就是：变局。

亲民、融合的“光化门总统”

文在寅10日在就职仪式上说，他将“开启融合与共存新世界”，同时表示自己“将走出青瓦台，开启‘光化门总统时代’”。上任一周，这位新总统的种种措施，都表明新政府与前任不同之处。

一是融合。接连的弹劾大战和总统选战让韩国面临意见分裂。上任第一天，文在寅与各大在野党高层会面，表达合作意愿。他提名全罗南道知事李洛渊为国务总理，舆论称此举体现了“社会融合”以及“公正用人”。

二是开放。前总统朴槿惠因为封闭执政、少与人沟通而广受诟病。文在寅竞选时提出把总统府从青瓦台搬到光化门政府大楼，展现出开放、与民沟通的姿态。

三是惠民。文在寅上任第一周内宣布多项举措，表明自己落实竞选承诺、改善民生的态度。他下达的首个指令是设立就业岗位委员会，同时还设立了就业事务首席秘书，体现其对增加就业的重视。

《韩国先驱报》评论说，新总统“手捧托盘”在青瓦台员工食堂内就餐、与助手手持咖啡同行交谈等形象，毫无疑问与之前的领导人形成鲜明对比。

对日、对华外交新思路

文在寅在半岛局势紧张之际上任，一系列外交安保动作表明，他把应对半岛问题当做上任之初的头等要事。

文在寅在上任几天先后与多国领导人通电话，几乎都谈到半岛核问题。青瓦台15日公布了计划派往中美俄日4国的特使人选，这4个国家都是六方会谈参与方。

在半岛核问题上，文在寅表现出与前任政府不同的思路，更加重视对话方式，意在促进南北关系缓和。10日的就职仪式上，文在寅公开提及，如果条件允许，他愿意访问平壤。

新政府还对受民众质疑的外交政策表现出不同态度。文在寅在与安倍晋三通电话时，明确提到韩国民众在情感上无法接受两国之前签署的“慰安妇”协议。韩国媒体解读，文在寅是在暗示会与日方重新协商遭到大多数韩国人反对的这一协议。

另外，执政党共同民主党“萨德”对策特别委员会12日提出，将推动国会就“萨德”反导系统部署问题召开听证会，并呼吁中断部署“萨德”。

民意看好，挑战在后

文在寅上台首周的表现让不少韩国民众看好这位新总统的执政前景。韩国民调结果显示，近四分之三参与调查的选民对文在寅的执政前景表示乐观，尤其是20岁至29岁年轻人中，超过80%看好文在寅。

分析人士指出，今后一段时间，文在寅在执政道路上将面临三个难关。

本月底的国务总理事任任命，将是文在寅能否获得国会各党派配合的第一次试水，也是他要闯过的第一关；朝鲜半岛局势复杂难测，能否及时应对突发状况是第二关；由于内阁尚未组建，新政府目前还未就经济发展提出系统性的措施，文在寅下一步能否拿出行之有效的振兴经济和增加就业的政策，是其面临的第三关。

(据新华社首尔5月17日电)

默克尔很可能迎来第四个任期

□ 中国现代国际关系研究院 李超

下提要

德国地方选举正陆续展开。统计显示默克尔很有可能步入第四个总理任期。目前欧美民粹势力上升，而德国政治依然保持稳定。默克尔本人坚韧沉稳，又不失灵活务实，从无丑闻，赢得广泛信任。执政十二年来，德国由本世纪初的欧洲“病夫”一举成为领头羊。如默克尔能顺利连任，对整个欧盟将是重大利好。

时间无政府状态，党派争斗、政客扯皮，对经济社会产生极为负面的影响。

德国的政治稳定性无疑排在欧美前列。默克尔成为常青树，除了德国宪法对总理任职年限的“宽容”外，还在于她的自有特质，当然所谓“时势造英雄”，也与政治环境不开。

就默克尔个人而言，一方面，默克尔可谓“铁娘子”，坚韧、沉稳、敢做敢为。正是由于她对紧缩、结构性改革秉持强硬态度，才逼迫希腊等重债国走上根本性解决债务危机的“正道”。默克尔因此常被视作欧盟“大家长”，人们玩笑地称其为“妈咪”。另一方面，默克尔同样有着灵活、务实、自信的一面。她身处右翼保守阵营，但不受党派观念所限，上台后大力续推前任施罗德(左翼社民党)开启的

改革：她能被奥巴马视为“知己”，也能同普京“谈笑风生”。默克尔没有子女，把全部精力放在工作上，为应对债务危机恶补经济学知识，通宵达旦谈判仍保持敏锐思维，她从无丑闻，赢得广泛信任，已被视为稳定的象征。在当前危机频发的欧洲，这种稳健形象弥足珍贵。

从外部因素看，当前德国的特殊地位推动默克尔成为“领袖”。由于有一段不光彩的“纳粹”历史，德国一直专注于自身经济发展，在外交领域刻意保持低调姿态，避免引起别国疑虑。欧债危机以来，德国以经济实力为依托，不断向政治外交领域拓展，终于迎来新的窗口期。为此，默克尔在第三任期之初进行了战略规划，提出不同往常的“积极外交政策”，引导德国由幕后走向台前。她身体力行，大力斡旋



眼下，德国地方选举正陆续展开。5月14日，该国经济重镇北威州举行议会选举，初步统计结果显示，总理默克尔所在的基民盟获得超过33%选票，比上届选举上升7个百分点；此前执政的中左翼社民党支持率下跌8个百分点至31%。北威州是德国人口最多的州，选民占全德约1/5，一直是社民党的传统票仓，而此次“改旗易帜”，加之基民盟今年已接连在萨尔、石荷两州选举中获胜，三场连胜对9月的联邦议会选举有着重要的“指向”作用，显示默克尔很有可能步入第四个总理任期。

如今，欧美国家纷纷遭遇危机，地缘冲突频现，民粹势力上升，福利制度弊病及民主困境日益凸显。综观美、英、法、意等老牌资本主义强国，其政治稳定性大打折扣，有的国家政府更迭频繁，甚至长